

Почта Москва.
Кому Государственному Румянцеву
скому Музею.

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

№ 182

К сведению членов Горсовета.

В среду, 12 августа с. г., в 6 часов вечера в суде Профсоюзов, ул. Ленинградской просп. и Никитинской ул., созывается очередной Пленум Горсовета с повесткой дня:

1. Доклад Адмтдела ГИКа о работе: Адмтдела, Угольных, Городищ, Домзака, ЗАГС, адресного стола и проч. и содоклад администрации секции.

2. Доклад о состоянии коммунальных предприятий по городу и выполнение плана летнего строительного сезона на 1925—26 год.

3. Резюме.

ЯВИА ВСЕМ ЧЛЕНАМ И КАНДИДАТАМ ОБЯЗАТЕЛЬНА.

На пленарное заседание Совета приглашаются представители от всех общественно-рабочих организаций города.

Секретарь Горсовета Борисов.

От России изловской к России социалистической.

(Четырехлетие постановления Совнаркома 11 августа 22 года)

Сегодня знаменательная годовщина: 11 августа 1922 года было опубликовано постановление Совнаркома о проведении в новых фабриках и заводах, заняли новые шахты... являлся первоочередной задачей правительства".

Промышленность в руках социалистического государства, поэтому рост и укрепление промышленности равносильны укреплению социалистических наций в хозяйстве.

В день четырехлетия «изла» не лишне будет вспомнить о том, как этот «изл» был встречен и друзьями, и врагами Советской власти.

Враги ликовали. Враги говорили, что изл означает «само упразднение не только коммунизма, но, пожалуй, и самой Советской власти и что «скорее наступит злодой капитализм».

В то же самое время даже в рядах РКП нашлось не мало людей, которых смущал резкий поворот к капитализму и которое совсем не признавали изла.

В то же время, как зарубежные враги скакали и писали, от радости, а наша оппозиция оплакивала изловения Октября, вся партия в целом, под руководством Ильича, работала по излу: строила электростанции, пускала в ход заводы, создавала банки, кооперацию, кредит.

Результаты изла сказались уже через год. Уже на XI съезде партии тов. Ленин имел право заявлять, что, работая по излу, «мы уже кое-что заработали». Далее, отмечая наши изловения в хозяйстве в речи на Пленуме Московского Совета 9 ноября 22 года, Ильич в связи с ростом хозяйства предвидел рост социалистических начал и говорил, что «социализм уже теперь не есть вопрос отдаленного будущего... и что «мы социализм протянем в повседневную жизнь». Речь свою Ильич закончил выражением уверенности, что рано или поздно «из России изловской будет Россия социалистической».

Что мы имеем сейчас? Последний Всесоюзный съезд Советов

II. Запорожский.

Японская воздушная экспедиция.

Организованный акционерным обществом «Асахи Ко» перелет Токио—Москва—Париж является первым опытом японской авиации нанести воздушный визит иностранным.

С началом империалистической войны, т. е. примерно в 1913—1914 году идея авиационного строительства получила в Японии особенно сильное распространение. Тогда начали организовываться эпизодические публичные полеты, открываться курсы школы авиации и т. п.

В настоящее время японская авиация обслуживается исключительно японцами и к данному моменту почти независима от заграницы.

Экспедиция состоит из двух бипланов «Хацукацэ» и «Ко-

г Барнаул, Вторник 11 августа 1925 г.

№ 182

Забастовка в Польше.

В Верхней Силезии забастовало 10000 рабочих, в Варшаве бастует 5000 металлистов.

Условия мира с Абд-Эль-Керимом.

Забастовки.

ВАРШАВА, 7 августа. В Варшаве бастует около 5000 металлистов, вследствие неудовлетворения требований о повышении зарплаты.

В принципе—8 часов, на практике—10 часов.

ВАРШАВА, 7 августа. В Верхней Силезии забастовало 10000 рабочих в знак протеста против решения польского правительства сохранить 10-часовой рабочий день.

В соответствии с заявлением польского правительства указывается, что «принципиально» оно согласно на введение 8 часового дня, но практически такой переход должен быть постепенным, в связи с чем нужно временно сохранить 10-ти часовой рабочий день.

Что предлагают Абд-Эль-Кериму.

ПАРИЖ, 7 августа. Газета «Матэн» сообщает, что во поучении из официальных источников сведения о франко-испан-

ских мирных условиях, переданных Абд-Эль-Кериму:

1) Признание Абд-Эль-Керима религиозного суверенитета сultanatu.

2) Признание Францией и Испанией административной автономии Риффа.

3) Признание за Риффом права содержать полицейские силы, которые будут сформированы Францией.

4) Зоны Цеуты и Мелиллы расшириваются и будут принадлежать Испании.

5) Линия, проходящая в 20 километрах к востоку от железнодороги Танжер—Фес, снова войдет в таможенную зону, одна половина ее отойдет к Танжеру, другая — к Франции. «Ново созданное положение ее в результате мирного договора с Абд Эль Керимом будет находиться под контролем Лиги Наций.

Конфликт в Сирие уложен.

ПАРИЖ, 7 августа. Министр общественных работ Лаваль и служащие государственной ультиматумом промышленности Саарской области пришли к соглашению, которое окончательно ликвиди-

рует конфликт в угольной промышленности. Наряду с зарплатой углеродистого углем, повышение служащих пособий на 15% проц.

Эмиграция.

ПАРИЖ, 7 августа. «Л'Эспресс» сообщает, что конференция послов вынесла решение о необходимости высылки Дос-сельдорфа и Дойсбурга.

За принятие коммунистической политики.

ЛОНДОН, 8 августа. Информационное бюро рабочей партии сообщает, что в повестку дня годичной конференции партии, которая состоится в Ливерпуле, поставлена резолюция о принятии компартии в рабочую партию. Предложение поддерживает все отделения партии.

Конгресс русских эмигрантов.

РИМ, 7 августа. «Эпоха» сообщает, что в сентябре в Женеве состоится конгресс русских эмигрантов, проживающих в Италии и других странах. Конгресс обсудит вопрос о выступлении эмигрантов на предстоящей сессии Лиги Наций с просьбой принять их под покровительство Лиги.

Первый китайский посол.

ПЕКИН, 7 августа. Одобрен официальный приказ о назначении Сунбаочи китайским посланником в СССР. Сунбаочи — первый посол, назначенный китайским правительством за границу.

Назначение на штейнбахеров.

ПЕКИН, 7 августа. На нескольких штейнбахеров в Шанхае совершено вооруженное нападение. Две серьезно ранены.

Жесты и действительность.

Англия не прекращает доныне упрямой, виновнической и массовой агрессивной (враждебной) политики по отношению к СССР. Помощник Чемберлена Мак-Нейль еще не пытается свалить вину с большой головой на здоровую Консервативную Англию не пытает огнем торгового энтузиазма, как Москва, продолжает скандалить и бросать паки в колеса англо-советской торговли.

Москва препятствует делу своим заговорительным механизмом, своей монополией внешней торговли, — заявляет господин Мак-Нейль и в то же самое время Англия не заключает с СССР широкого торгового договора, препятствует размещению наших заказов, отказывает нам в кредитных льготах и даже не пропускает наши коммерческие объявления в свою прессу.

Этим подлогом нас не запугашь. Пусть лучше господин Мак-Нейль трезво и хладнокровно оценят действительную ситуацию (положение). В то время как у нас в СССР наблюдается рост и подъем по всей линии, у них, в Англии, в лучшем случае, стационарное (стоечее) состояние экономики. В то время как у нас урожай превосходит и коньюнктура промышленности высока, у них хронический, полузачи, неугоимимый промышленный кризис и английской буржуазии еле-еле удалось избежать грандиознейшей стачки усадебников.

Пора, давно пора консервативным политикам прислушаться к биению экономического пульса собственной страны. Пора начать соразмерять политику с экономикой! Пора отбросить в сторону всякие интриги, угрозы, высокие жесты и начать с ними разговаривать о торговле так, как это подобает настоящим подлинно-деловым людям. Так пусть же они сами выбирют или останьтесь им наиднее, или получить реальный экономический выигрыш и торговаться с СССР.

Радио-статья «Правды»

Убит тов. Катовский.

ХАРЬКОВ, 7. В ночь на 6-е августа на совхозе, в 80 верстах от Одессы, убит член Севюзного, Украинского и Молдаванского ЦИКов, командир конного корпуса Молдавии тов. Катовский. Убийца задержан.

Президиум ВУЦИКа соболезнует о смерти Катовского.

В связи с убийством Катовского Президиум ВУЦИКа выпустил обращение, в котором выражает глубокое сочувствие Красной армии по поводу тяжелого урона и безвременной смерти славного командира корпуса Катовского.

СССР — на верном пути

Советская Россия выбрала правильный путь

На заседании Свердловского Губпробсовета, отвечая на приветствие, председатель Германской делегации, социал-демократ Фрейбергер сказал: Советская Россия выбрала правильный путь. Русский народ в демократической пролетариате живет лучше, чем в Германии в демократическом управлении. Для победы пролетариата необходимо единство мирового профдвижения. Всюду против Советской России встремится энергичное противодействие со стороны германских рабочих.

Германские делегатызнакомятся с Свердловском.

ИЖЕВСК, 7. Бездействовавший в течение 5 лет Воткинский паровозостроительный завод в ближайшее время будетпущен на полный ход. Приступ-

ил с заключенными, осмотрели мастерские и больницу. После осмотра они с удовлетворением отметили порядок и гуманное отношение к заключенным.

Демонстрация тифлисских рабочих.

Состоялась многотысячная демонстрация тифлисских рабочих. Выступивший на демонстрации председатель Германской делегации Бек сказал: германская буржуазия пресса обвиняла грязью СССР. Теперь мы сделали свои наблюдения и по приезду в Германию ударим по лицу всякого, кто будет распространять клевету и ложь о нашей стране.

Меньшевики перед делегатамиознают свои ошибки.

ТИФЛИС, 7. Группа бывших меньшевиков посетила членов

Германской делегации. Бывший меньшевик Дзениашвили указал, что политика меньшевистской партии была неправильной. Ныне 90 проц. меньшевиков стало на советскую платформу, убедившись, что Советская власть направляет все усилия, чтобы поднять культурную и экономическую мощь страны.

Германские товарищи в Севастополе.

СЕВАСТОПОЛЬ, 7. Рабочие, военные моряки и красноармейцы встретили прибывших германских делегатов, которые посетили суда и на подводной лодке совершили погружение в море, осматривали центр пролетарской жизни Крыма, морской завод, где в присутствии 10000 рабочих состоялся большой митинг.

Меньшевики посетили членов

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Перед развертыванием полит-учебы комсомольцев.

Минувший учебный год характеризуется некоторыми сдвигами в политпросвите работе комсомола по сравнению с предыдущими годами.

В текущем году мы имели наиболее устойчивую систему политобразования. В городах эта работа у нас протекала в комсомольских, политических и ленинских кружках.

Направлено удачно проходила полит воспитательная работа в кружках первой группы (комсомольских), нежели в политических и ленинских, так как в последних не было руководителей и не хватало литературы.

В общем, полит-учебой в этом году было охвачено 80 процентов уже большое достижение.

Но наряду с этим мы имеем недостатки. Если взять работу ленинских кружков, то они по сути дела не работали и в большинстве своем все комсомольцы третьей группы были в сети партшкол.

В кружках второй и первой групп зачастую можно было наблюдать следующие явления, которые отрицательно влияли на работу по полит-воспитанию:

- 1) Нерегулярность занятий;
- 2) перебои в работе из-за от-

сутствия руководителей, 3) большая программа, которую ребята не смогли проработать, 4) отсутствие литературы и пр.

Поэтому ныне мы должны заблаговременно подготовить инициативу полит-учебы.

Согласно решению 4 Всесоюзной конференции комсомола, товарищи, относящиеся к 3й группе, войдут в сеть партшколы.

В комсомоле же будет две ступени комсомольского политобразования: школа 1 ступени и школа 2 ступени.

Школьники будут являться улучшенной формой кружковой работы, в которых не будет недостатков, имеющих место в кружковой работе союза.

Сейчас на местах начались подготовка руководителей этих школ. Здесь нам необходимо внимательно произвести отбор. Надо подобрать выдержанных товарищей с производством и обеспечить пролетарское руководство.

Сейчас же необходимо позаботиться о своевременном приобретении литературы, чтобы во время учебы не было перебоев в работе.

Г. Ч.

Уголок делегатки.

На заводе «Серп и Молот».

28 июля в 7 часов утра делегатки Горженетеля организованно пошли на завод «Серп и Молот». Обменявшись звонками, незаметно дошли до завода.

Согласовав вопрос в контроле с директором завода о цели нашего прихода, нас повели по цехам и отделениям.

Весь завод работает при помощи локомобилей и двигателя, тот и другой по 35 лошадиных сил. В каждом цехе рабочие охотно разъясняли и показывали свою работу. Делегатки проявили большой интерес, задавали массу вопросов

В 10 часов дня, возвращаясь в город, оживленно разговаривали о всем виденном в заводе «Серп и Молот», и о той пользе, какую дают экскурсии.

А. Горбунова.

У комсомольцев и пионеров.

Совещание антифа.

Чтобы оживить работу ячеек, Троицкая ячейка РЛКСМ в июле созвала совещание активистов, на котором проработан вопрос о работе ячеек и о работе ячеек.

Оживленный обмен мнений по этому вопросу позволил выявить и яснее понять актуальные задачи комсомольской ячейки в области общественной работы, внутренней политики и работе среди пионеров.

Актив ячеек нашел, что такого рода совещания полезно созывать регулярно для проработки вопросов 14 партконференции, 4 Всесоюзного съезда КСМ и других вопросов с тем, чтобы активу быть подготовленным к выполнению общекомсомольской работы, проведению союзных дней и пр.

Н. К.-н.

Дисциплина пала.

Наша Сорокинская ячейка, Чумышского района, зиму работала хорошо.

Петрушка Шаламов.

В ГЛУШИ.

(Алтайский Госкоопзавод).

У деревни Зудиловой (Белоярского района), в очень живописном и красивом месте, на берегу реки Черемшанки расположена Алтайский Государственный Конный Завод (Сельстреста).

Госкоопзавод имеет до 65 лошадей: из них—семь племенных производителей и 15 голов молодняка. Госкоопзавод обслуживает весь Алтайский край и в деле развития коневодства играет довольно большую роль.

Все горе из-за средст.

Завод находится, как мы уже и указывали, в ведении Алтстреста. Финансовое же положение Сельстреста довольно таки тяжелое, а отсюда, значит, и положение Госкоопзавода в финансово-материальном отношении тоже критическое. За недостатком средств завод не может развернуть свою работу так, как это нужно было бы.

За покрытие племенным же ребром матки (крестьянской лошади) берется плата 2 р. 50 к. Попробуй-ка на 2 р. 50 к., содерди жеребца! Плохо еще и то, что на Госкоопзаводе нет простых рабочих лошадей. Благодаря этого, завод лишен тоже известной доходной статьи. Имея рабочих лошадей, завод бы мог на них подрабатывать (возить грузы, засевать поля, ун в ус не дует).

Дрова полагаются бесплатные (три четверти саженя на человека), но их тоже не получали более трех месяцев. Зачем, думает, наверное, Сельстрест, проводя рабочим, живут в самом лесу—значит в дровах не нуждаются.

Беда и с банией. Баня была хорошая, да тоже отмыла свой веник. Один из заводов устроил баню в предбаннике старой бани. Получилась она, а чорт знает что. Во-первых мала: трех человеками повернувшись негде, топка никуда не годится, в бане грязь, вся она закоптелая, в полу дыры. В такую баню рабочие даже не заглядывают.

И ее спасли от ладино.

По коллективному договору, как и полагается следует, получать рабочим спенодежду. Но вот работают рабочие по три года, а спенодежда не видели и в глаза.

Хоть бы добрая спенодежда была, а то так—для смеха только фартук и рукавицы. К. М.) да и ту не выдают,—говорят рабочие.

Материал на фартуки куплен—даст объяснение зав заводом.

Это уж мы слышали не раз. А вот шьются то они только три года,—смеются рабочие.

«Живем в лесу—молимся лесу».

Плохо, ой как плохо обстоит дело с культурной, общеш-

Труд и производство.

ЧТО НАМ ПИШУТ.

Образ для кустарей.

Есть в Барнауле лавка кожевника, а в этой лавке Зав. Когда к нему приходит кустарик-спекулянт и просит на пару сапог лучшего товара, он подает им не материал, а дранку какую-то—третий сорт, но если же придет спекулянт, то он посыпает их на вышку, где специально для них отложены самые лучшие товары.

Им отпускается товар большими партиями.

Этого Зава мы несколько раз замечали в подобных машинах и дегали ему выговор, на что он отвечал:

«Тебе сказали—нет товара, но и отстань!»

Нельзя ли одернуть этого злого зверя? Сапожники.

«ЭД ВОЛЬНОДУМСТВО».

В примирительной камере при Губтруде замыкающий Барнаульским Нефтехладом гр. Калинин, в присутствии всех находящихся в камере лиц, обещал уволенному им постоянноому рабочему Арбузову в первую очередь дать поденную работу.

П.

Экономсовещания и комиссии.

Президиум ГубКК в заседании 4 августа заслушал доклад по материалам обследования рабочих производственных комиссий и 1-го экономсовещания.

Обследовались следующие производственные комиссии: 1) завод «Молот и Серп», 2) Пивоваренного и Дрожж-Бинокуренного завода № 2, 3) Пивоваренного завода № 4) Экономсовещания Адлутбуса.

В докладе указано: 1) Связь с рабочими и руководство производственными совещаниями и комиссиями со стороны профобъединений. Отсюда—рабочая производилась правильно там, где сами рабочие правильно сумели подойти к ней, 2) работу совещаний и комиссий администрации для контроля за выполнением постановлений производственных совещаний.

Лучше, чем в других предприятиях, обстоит дело на заводе «Молот и Серп», где есть экономсовещания при каждом цехе.

П.

НА ТРАНСПОРТЕ.

Борьба с эпидемиями.

В водном транспорте все время идет энергичная борьба с малярией и так малярийные заболевания постепенно убывают.

Так, в июле, по сравнению с июня, первичных заболеваний меньше на 36 проц. повторных —на 65 проц. Но окончательной победе над малярией мешает несознательность некоторых водников: они не желают подчиняться хининизации, проводимой по транспорту, т.е. не принимают ежедневно хинин, а следовательно зираются малярией и заражают других.

Поэтому саннадзор водников признает товарищество, которые удаются от хининизации, заслуживающие поощрения и трофеи.

Клуба нет. Некоторые вожатые слабы.

В результате часть ребят ушла из пионеров.

Нужно оживить работу среди пионеров, присоединившись к детям условиям.

И. С.

Дайте руководство.

Ячейка РЛКСМ в селе Кучук, Шалаболинского района, существует с 1923 г. и имеет в своем составе 15 членов в настоящий момент.

Одна из бед в работе ячеек, это—ненадлежащая связь и руководство со стороны партийчаки.

Стенгазета—рассадник заразы. И все это происходит на глазах участковой санкомиссии.

Неужели нельзя сделать водосточную трубу?

Гамма.

О СТЕНГАЗЕТАХ.

Хороший обычай.

У медиков, которые в Барнауле объединяются в нескольких разных местах, существует своеобразный хороший обычай в пользовании стенгазетой.

Каждый местком имеет свою стенгазету. Этая стенгазета сначала висит в месткоме, а потом поочередно гостит во всех лечебных заведениях Барнаула.

Таким образом, каждый медик видит и читает целый ряд стенгазет у себя, через них знакомится с жизнью других лечебных заведений и месткомов; и, наконец, получается у

стенгазет соревнование, т.е. как бы получше выйти как с внутренней, так и с внешней стороны.

Хина.

Новая стенгазета.

В коллективе Губкимсоцстраха в скромные времена выпускается 1-я номер стенгазеты «Красный Страховник».

Редакция в течение 2-х месяцев подбирает материалы к этому номеру. Как руководство «выписан журнал «Рабфельдор Сибири».

П.-ский.

Умерец медленной смертью.

Стенная газета при Барнаульских ж. д. мастерских «Гори» чихает. Два месяца не появлялась на свет белый и, наконец, появилась бледной, бледной... и читать нечего.

Как-бы совсем не умерла... участающий.

Редакция бездействует.

На овчинном заводе «Мехстреста» создана была редакция, которая и выпустила к 1 мая стенгазету и довольно удачно виду виду для поливки огорода и носила ее в квартиру и после этого хватает у тебя чтобы просить у меня работу».

Вот, оказывается, за какое вольнодумство Арбузову нет на складе работы.

Ерема.

На овчинном заводе «Мехстреста» создана была редакция, которая и выпустила к 1 мая стенгазету и довольно удачно виду виду для поливки огорода и носила ее в квартиру и после этого хватает у тебя чтобы просить у меня работу».

Закончившаяся конференция кожевников взяла щефства нашим заводом над деревней. Каждый из них дает заводу ездить через мост, устроенный через р. Черемшанку на территории мельницы, пытается распоряжаться кварталами коневодства, заниматься на замок ворота и калитку, которые ведут и к конзаводу, и к летнему дому. Одним словом, работает замельница в «тесном контакте» с другими госучреждениями. За такой «контакт» по голове гладят замельницу не следовало бы.

И. Маринин.

Культурные силы спят.

Редакция стенной газеты «Пресса» постановила, через посредство объявления просить всех сотрудников ГОМХа дать материал для газеты, чтобы выпустить к 10 июля очередной №.

Слишком немногие откликнулись на этот призыв, вследствие чего газета вышла только 29 июля и по содержанию очень бедная, слабо отражена жизнь самого учреждения. А-т.

Наша деревня.

В порядке предложения

Группы содействия кооперативному строительству.

Процент кооперирования населения в некоторых местах еще нестолько слаб, что даже не достигает 50 проц. к общему числу хозяйств.

Кооперативы в таких районах влечут жалкое состояние благодаřи отсутствию у них оборотных средств и малому притоку денежных взносов.

Причиной тут является мало-сознательность населения и отсутствие организационных способностей у работников такого кооператива.

Обычно первым работником в данном случае в этих кооперативно-отсталых районах является инструктор потребкоопа. Но все дело в том, что инструктор все-таки человек приезжий, он не может так хорошо знать крестьянку, как знают, напр., местные работники, а во-вторых, и это главное, инструктор не может быть неделеным в обществе. Общие собрания — тоже вещь, конечно, хорошая, но на них никогда не бывает все население района.

Для того, чтобы легче и успешнее вести кооперативную работу не только в одних кооперативно-отсталых районах, а

это можно и повсюду, необходимо при каждом кооперативе организовать группы содействия.

В группах содействия должны войти имеющиеся активные кооперативные работники, а также члены местных ячеек РКП и РЛКСМ.

Почти организации группы содействия должны взять на себя праздники общества потребителей.

Группы содействия ведут агитационную работу о целях и задачах кооперации путем устройства докладов, бесед, собраний и т. п. На собраниях групп содействия могут быть обсуждаемы мероприятия в области экономического улучшения быта самого местного населения, об улучшении кооператива и проч.

Вовлекая в кооператив все окружавшее население. Каждый член групп содействия обязан в кругу родных, соседей разъяснять значение и пользу кооперативных объединений.

Группы содействия дадут деятельности и способных работников в органы управления и ревизии, комиссии кооперативов. Установим.

Кооперативно-счетоводные курсы.

В работе Сельхозкредита одним из главнейших препятствий является сейчас плохая постановка счетоводства у его пособников — Кредитных Товариществ. Дает себя знать и слабое знание ими кооперативной и кредитной практики и законодательства.

Для устранения этого недостатка Сибирским Обществом Сельско-Хозяйственного Кредита по всем губерниям Сибири устраиваются нынешним летом кооперативно-счетоводные курсы для счетоводов Кредитных Товариществ, состоящих посредниками Сельхозкредита.

В районе Алтайского Отделения Сельхозкредита эти курсы устраиваются с 20-го августа.

Курсы продолжаются 23 дня, то есть, за вычетом воскресений, 20 учебных дней, с занятиями по 6 часов в день.

Слушатели будут ознакомлены вкратце: с сельской хозяйственной экономией, с положением

кооперации в условиях государственного капитализма, с системой Сельхозкредита, с законодательством по кредитной кооперации и Сельхозкредиту; более подробно — с организацией и практикой с.-х. Кредитных Товариществ и с техникой управления ими. Но наибольшее внимание и наибольшее число часов (84 из 120) будет отдано теоретическому практическому обучению курсантам счетоводства курсантам счетоводства Кредитного Сельско-Хозяйственных Товариществ.

На курсах взымаются счетоводы всех Кредитных Товариществ посредниками Алтайск. Отделения Сельхозкредита, или исходящие из обязанности счетоводов члены их правлений.

На счет Кредитных Товариществ относится только правед курсантов в Барнауле и обратно; квартиру, продовольствие и оплату труда преподавателей.

От коров гражданина с Шелабалихин родился теленок-урод: форма головы скобу теленка похожа больше на голову овечью,

Чистый торогаш начал поход.

На лошадь и зверь бежит

Плотниковцы хорошо чувствуют себя без кооперации. И вот, учтив про это, в деревне Плотниково Кошки района приехал торогаш Подмарев. Из Сызранского уезда, недалеко занесла

Он пришел со своим торогашем, — и плотниковцы теперь радуются.

Хватит с нас и Подмарев.

Аргус.

ВЕТЕРИНАРНАЯ

Хорошо работает.

В с. Угловском этого же района, Рубцовского уезда, вот уже 2 года существует ветеринарный участок, заведует которым ветеринарный фельдшер Толпор Петр. Среди крестьянского населения Толпор пользуется уважением.

Посещаемость ветпункта достигает 35 животных ежедневно и работать там приходится с 5 ч. утра и до 8 час. вечера. Толпор не считается с временем вообще и поэтому пользуется уважением.

Селькор Д. З.

Обращайтесь к ветеринарному.

В с. Поморье, Чистеньского района, падают от пневматической болезни — воспаления легких — коровы.

Крестьяне наши всяческими средствами борются против этой болезни, ничего не действует. Если не лечить — останутся поморцы без коров.

ДЕРЕВЕНСКИЕ НОВОСТИ.

Волки появились.

В Угловском районе очень много появилось волков. Волки нападают на дощадей, маленьких жеребят.

Борьба с волками никакая не ведется. Хотя бы Барнаульский союз охотников загнал в наш Угловской район и целая борьба с волками. Привезли.

Теленок-урод

От коров гражданина с Шелабалихин родился теленок-урод: форма головы скобу теленка похожа больше на голову овечью,

рева, — говорят они.

Неподалеку есть деревушка Н. Эмрика. Там тоже кооперацию не думают открывать, потому что Подмарев может обслужить деревни. Подмарев тепло уселился, и, вероятно, долго просидит. Человек он ловкий: ласковый, и — с кем надо — приятное словечко скажет ..

Аргус.

Надо обратиться им в соседнее село к ветеринарному врачу и сделать прививки, своими средствами тут не поможешь.

Салоновская почта.

Надо обратиться им в соседнее село к ветеринарному врачу и сделать прививки, своими средствами тут не поможешь.

Салоновская почта.

Ветеринарная лечебница в с. Белоярском

Белоярским Риком заканчивается достройка новой районной ветеринарной амбулатории.

Стены здания выведены, прокомпонованы и покрыты, остается внутренняя отделка и отключение.

Помещение манежа (место промывки лошадей) высокое, светлое и просторное, с антекской и квартирой для сторожа.

При лечебнице будет оборудована газовая камера для лечения чесоточных животных.

Для усиления санитарии Риком приводится в порядок все скотские могильники по Белоярскому району.

ПРЕДУМСКОВОДСТВО ЛАНЦУЦКОГО.

Рабочие "запасили" мозолистый кудак.

В 6 часов вечера весь рабочий перебираются, но пусть знают, что мы, рабочие, заставляем кулачек на заводе и на улицах рукой свой мозолистый кулачек. Вызвали объявление о том, что первым ударом отшибли любую буржуазную голову. Ряд рабочих говорит в том же духе.

В своей резолюции рабочие заявляют, что насильств над Ланцуком есть вызов всему рабочему классу и крестьянству. Мы это вызов принимаем.

Пришли не только рабочие и работницы, но и женщины рабочих с маленькими детьми. Пришел весь рабочий Подгядин.

Представитель Губотделения МОПР т. Соколов открывает митинг. Говорят об изобретательствах белорусских рабочих над лучшими смычками рабочего класса.

Митинг закрыт. Женщина с маленьким ребенком обращается к представителю МОПР со словами: «прошу то время, когда мы боялись всяких буржуазных собак, теперь у нас хорошие пса и мы можем отбиться от самой этой из них».

Старый рабочий т. Пересмыкин громко заявляет: «Мы все смыслим, что капиталисты стоят к преступления против белорусов».

Примите угощение.

Жизнь Красной Армии.

ДВЕ АРМИИ.

(Летние картины).

Как предусмотрительный хозяин, собираются конвойники на экскурсию.

— Сколько пар ботинок для футбола взяли?

— 12 есть.

— Ищите еще. Нужно пар 15 взяты.

— Хлеб-то купили?

— А вон каптер привез!

— Службы-ка, тов. В..., ты забери дому во что-нибудь, а то ведь испортись!

— Витовту возьмите, стволик для дробинки. Мишеньки!

— Тов. Сем.! положи вопросик в корзину.

— Ну, трогай!

— Дров-то взяли?

— В дес ехать, да из города дров вести? Здорово!

Идем.

— Песни!

— Идет!

Поеем. Кончили одну, отдохнули, — где ую:

«С прежнюю тьмою скватися смело, Надо Россию грамотной сде- лать».

Смело мы в бой пойдем С прежнюю тьмою...»

Дышится легко.

У мостика, где завод «Молот и Серп», лестрестор костюмы рабочих.

Ждут.

— Здравствуйте!

— Добро пожаловать!

Смешались военные гимнастерики с белыми рубахами рабочими, красновязые лоши, — с белодолотичными рабочими. Шутки. Смех. Звенят барабаны.

— А что это у вас за ружье?

— Маузер.

Ты дай мне в лесу разыскать стрелять.

Маленький привал. Дальше...

Вот и место остановки. Речка. Кругом лес. Большая поляна для футбола!

Телега с вещами здесь. Быстро разбирают вещи, каждый

— Чертி, что же вы не пасуете к нам! сердитесь победа.

— А ну, «боки», поднямесь поближе! Собирают силы для последней схватки победителя.

В стороне группа играет в горелки. С шумом, с криками.

По лесу бродят подвое, подтро, кто ягоды, а кто неизвестно что собирает.

Под кустами боярышники и черемухи из больших эмалированных кружек пьют чай...

На речке вследствие воды, хотят баракаться...

— Вечер близко! Пора обратно!

— Идем домой!

С песнями обратно. Усталости не чувствуется.

— А хорошая экскурсия!

— Ровно с этими рабочими всю жизнь провел! Радостно делится один боец с другим.

— А молодым конвойники, веселую экскурсию устроили!

Россия.

Крестьянин на самолете.

— Какая хорошая штука этот аэроплан, какая прелест лететь на нем высоко в небе, — отмечал свои впечатления прилетевший 5 августа из с. Павловска в Барнаул Кесмолинский крестьянин Шишкин: — и весело быстр, не успел сесть и взорог, как из Павловска прилетел Барнаул (55 вер.).

— Теперь это я понял, какая огромная польза от аэропланов, — продолжил дальше крестьянин: — на них быстро и удобно можно перевозить из города в деревню и необходимые товары, и почту, и все прочее.

Вот в этом настоящем смычка города с деревней, рабочего с крестьянином.

— Я им расскажу, какая хорошая и полезная эта смычка — аэроплан. Расскажу, что всякая колбаса, какую отдает мужик на воздухофлот, идет на общую народную пользу, — за-кончил крестьянин свои впечатления от воздушных охотий.

Н. Носиков.

Медленно, но вперед.

(о. В. Жилин, Есипова, района).

Наша В.-Жилинская, Косиха, района, потребкооперация хотя медленно, но верными шагами подвигается вперед.

При старом правлении торговля совсем, было, замерла.

Торговать было нечем: товары по целым месяцам не доставляли ни одну копейку. Новое правление уже кое-что сделало.

Есть маленький подбор товаров, в город ездят по пять и шесть раз в м-ц, не дают зря дежать вырученней (копейки). Где-то доводы кооперативом.

Селькор Алтай.

Почаще-бы тан!

Недавно в с. Ребрихе Алтайского района было создано совещание председателей Ревизионных комиссий О-потребкооперации.

На совещание пришло 10 членов, исключительно одни крестьяне. Разработали вопросы: значение и задачи потребкооперации, проработка устава, инструкции о правлении и Р. К., техника учета должностных лиц, знакомство с отчетами и схема доклада Р. К. общему собранию.

Участники очень интересовались вопросами повестки дня, задавали много вопросов, по-

скольку раз выступали в пр-

совещании продолжалось око-

ло 4 дней.

Нужно побольше устраивать

такие совещания.

А.

Надо крестьян удовлетворить.

Среди крестьян Косихинского района, сдавших зимой хлеб через Рубцовского Кр. Товарищество — на условиях кооперации сельского быта — возникло счастье недовольство на кооперацию.

Говорят, летом разницу в ценах на хлеб уплатят, а сами до сих пор не платят.. Не будем так-

то сдавать.

Неизвестно, по каким при-

чинам Кредитное Товарищество не выплачивает эту разницу, но

законное недовольство крестьян надо ликвидировать разъясне-

нием причин неуплаты.

Аргус.

Ревизионная комиссия спит.

Ревизионная комиссия Лабинского общества потребкооперации, Рубцовского района, с января месяца не сделала ни одной ревизии.

Члены пайщики, видимо, не

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Ход распространения крестьянского займа.

С 16 июля по 1 августа в Алтайской губернии распространено облигаций крестьянского выигрышного займа на сумму 18900 рублей.

Со времени открытия подписки на заем фактическая продолжалась следующими цифрами:

По Барнаускому уезду продано 36456 руб., по Бийскому уезду продано 50019 руб., по Рубцовскому уезду продано 5439 руб. Всего—9194 руб.

Таким образом, на первом месте стоит Бийский уезд на втором—Барнаульский и на третьем—Рубцовский.

Объясняется это мощностью

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

ПРИКАЗ

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета

№ 18-34,31.

1. Барнаул.

21 июля 1926 г.

Согласно циркуляру НКТ СССР от 27 марта 1925 года за № 93/802 и постановления НКТ СССР, ВСНХ СССР и Центрального Бюро Статистики СССР от 11 июня 1925 года № НКТ 170/121 Алтайский Губернский Исполнительный Комитет ОГРНКАВЫВАЕТ:

1) Всем государственным, кооперативным и частным предприятиям и учреждениям ежемесячно представлять в местные органы НКТ сведения о призывах на работу рабочих и служащих по прилагаемой форме.

2) Первым отчетным месяцем считать июль месяца.

3) Виновные в нарушении настоящего приказа будут привлечены к юридической ответственности.

Предупреждение о нарушении

Секретарь МАЛЫШЕВ.

Обязательное постановление

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета

№ 19-35/23.

2 Барнаул.

28 июля 1926 г.

В дополнение распубликованного в газете „Красный Алтай“ № 18 от 10 июня 1926 года обязательного постановления Алтгубисполкома № 15/81-8 об установлении ставок местного сбора с грузов, взимаемого приставами Алтайской губернии, Алтайский Губернский Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Дополнить пункт „а“ с грузов массового потребления: после слов: „мякими и отрубей“ фразой „—и соли (комовой, верной, поваренной).“

П. П. Предупреждение о нарушении

Секретарь МАЛЫШЕВ.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатель: Алтгубисполком РКП(б) и Губисполком

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию членов клуба имени Ильича.

Настоящим доводится до сведения членов клуба им. Ильича, что с 9 этого августа объединенный рабочий клуб имени Ильича согласно постановлению Алтгубисполкома считается ликвидированным. Все члены клуба и правление распущены.

Организации и лицам, имеющим задолженность за клубом, предлагается окончить расчет к 15 августа.

2030

Ликвидационная комиссия.

**БУМАГА ТОНКАЯ
ДЛЯ ПИШУЩИХ МАШИН
···· ИМЕЕТСЯ ····
В ГОСТИНОГРАФИИ О. М. Х.
Улица Короленко, 87.**

ПОХИЩЕННЫЕ ДОВЕРЕННОСТИ на имя члена правления Алтайского Союза Кооперативов Александра Александровича Дубровского, выданые: 1) правлением Алтайского Союза Кооперативов, (зарегистрирован в Барнаульской Государственной Нотариальной Конторе № 2 по реестру № 809—5 июня с. г.), 2) уполномоченным Сибирского Краевого Союза Кооперативов С. М. Шиддином 3 июня с. г. (зарегистрирован в Барнаульской Государственной Нотариальной Конторе № 2 по реестру № 802, 2/VI с. г.), считать недействительными.

ПРАВЛЕНИЕ АЛТАЙСОЮЗА.

2036

БАРНАУЛЬСКИЙ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН СИБИРСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

продает: гречневый продел, и отходы от провейки ОВСА.

Желающие приобрести могут осматривать на складах магазина по улице Республики, № 37, и улице Короленко, № 85, с 9 часов утра до 4 часов ежедневно кроме праздников.

Начальник Продмага Евдокимов.

Делопроизводитель Первухин.

2034

по Гоголевской № 76 (бывший магазин Зингера и столовая Нарит)

Сдается большое помещение с электрич. и водопроводом, можно для мастерской, столовой, магазина и проч. Спросить у председателя дома № 3 с. ежедневно.

1—2 комнаты с кухней, жилательно с отдельным ходом или особняк. Сообщить Редакция газеты „Красный Алтай“ Д. САДОВСКОМУ.

Мальчик потерялся 3/VIII, 10 лет, одетый в белую рубашку, красновато-бурую фуфайку, черные брюки, босиком. Известно: Андреев, Филипп Иванович или Князев. Знающего прошу сообщить по адресу: Пушкинская, № 98 Кинешмы.

2031

РОЯЛЬ за стъевод очень небольшого размера продается и др. домашние вещи. Первая заминка на реке Поварке против Больших прорезей моста, быв. Судовой завод Царн. Оврости. Зорину.

2032

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДВИГАТЕЛЬ 5ти сил внутреннего горения, диаметром 17 ампер 110 вольт и электродвигатель. Адрес: Томская улица, № 179.

2033

Пожизненные документы на имя Александра Александровича Дубровского: 1) членский билет № 102 Созва Октябрьского комитета № 576; 2) 2 квитанции на предъявителя на вложенные в Госбанк 18 облигаций 1 зол. займа; 3) членские билеты разн. обществ. организаций; 4) разные справки и удостоверения. Прежних мест служб—счи-туется недействительными.

2034

ЩЕНКОВ „Сеттер“, черный, 6 мес. вчера погиб в огне. Нашеленного прошу сообщить: Сувинская, 88, Сукину кову.

2035